
   

 

   

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE LA SOCIÉTÉ D’AIDE 

AU DÉVELOPPEMENT DES COLLECTIVITÉS DE GASPÉ (SADC), TENUE AU SITE DE 

BERCEAU DU CANADA, LE MARDI 6 SEPTEMBRE 2022 À 16 HEURES. 

 

Étaient présents (es) : 

Mesdames : Nancy Coulombe, Desjardins Entreprises  

 Syndie Penberthy, NUVÉO Créneau d’excellence en énergie renouvelable 

Manon Cotton, Desjardins Entreprises  

 Laurie Denis, SADC administratrice / Berceau du Canada 

Ève Dupré-Gilbert, GIMXPORT 

Marie-Claude Brière, CCTG 

Fannie Langlois, SADC administratrice / La Nation Micmac de Gespeg 

Carmelle Mathurin, bénévole développement communautaire 

 Diane Jalbert, Coopérative Les Indispensables 

Sophie Bourdages, SADC de Gaspé 

 Sandy Beaulieu, SADC de Gaspé 

  

Messieurs : Jean-Philippe Chrétien, RCGT 

 Dany Samuel, SADC administrateur / Gr. Forestier coopératif de la Péninsule 

Denis Lévesque, Caisse Populaire de la Pointe de la Gaspésie 

Mathieu Etchecopar, Développement Économique Canada 

Christian Babin, Plaquettes de Freins Haute Performance inc. 

Jacques Savard, Plaquettes de Freins Haute Performance inc. 

 Patrick Denis, SADC président / Poissonnerie Cloridorme  

 Patrice Élément, SADC administrateur, Office des pêcheurs de Crevettes 

Julien Côté Tapp, vice-président SADC / Les Produits Tapp inc.  

 Michel Joncas, SADC comité gouvernance 

Steve Fournier, CJE Côte-de-Gaspé 

Pierre Martin, Municipalité de Cloridorme 

Félix-Antoine Deschenes, SADC administrateur / Cavanagh et Lacroix Avocats 

Nelson Fournier, SADC administrateur / conseiller municipal Grande-Vallée 

Stéphane Brochu, mentor cellule La Côte-de-Gaspé / FMBM 

Paul-Émile Beaudin, chef mentor cellule La Côte-de-Gaspé 

Éric Guénette, Cégep de la Gaspésie et des îles 

 Alexandre Jacob, SADC de Gaspé 

Dave Lavoie, SADC de Gaspé 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 

1.1 Vérification du quorum 
 

Monsieur Patrick Denis constate que les membres présents forment le quorum 

nécessaire à la tenue de l’assemblée. Le président déclare que l’assemblée est 

validement constituée. 
 

 

1.2 Mot de bienvenue du président 
 

Monsieur Patrick Denis, président, souhaite la bienvenue à toutes et à tous et 

déclare la réunion ouverte. 

 

 

1.3 Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée 
 

GEN-22-133 Il est proposé par monsieur Nelson Fournier, appuyée par madame Carmelle Mathurin de 

nommer monsieur Patrick Denis comme président d’assemblée et madame Sandy Beaulieu 

comme secrétaire d’assemblée. 
 

Adoptée 
 

Monsieur Patrick Denis accepte le poste de président d’assemblée. 
 

Madame Sandy Beaulieu accepte le poste de secrétaire d’assemblée. 

 

 
 

1.4 Lecture de l’avis de convocation 
 

Le président de l’assemblée en fait la lecture et indique que l’avis de convocation 

est conforme à nos règlements.  

 
 

1.5 Présentation du conseil d’administration, du comité d’investissements et du 

personnel de la SADC de Gaspé 
 

Monsieur Patrick Denis présente les administrateurs, les membres du comité 

d’investissements et le personnel de la SADC de Gaspé. 

 

Petit mot d’accueil de Laurie Denis, directrice de Berceau du Canada. Elle 

remercie la SADC pour l’aide financière reçue via le PATEO et annonce la 

célébration du 20e anniversaire de Berceau du Canada le 10 septembre 2022. 
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1.6 Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 

Monsieur Patrick Denis fait la lecture de l’ordre du jour. 
 

GEN-22-134 Il est proposé par monsieur Éric Guénette, appuyé par monsieur Michel Joncas, d’accepter 

l’ordre du jour et de laisser « Autres sujets » ouvert. 
 

Adoptée 

 
 

 

2. LECTURE, ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 

GÉNÉRALE ANNUELLE DU  6 OCTOBRE 2021 
 

Le président précise que le procès-verbal de l’AGA 2020-2021 a été envoyé à toutes les 

personnes inscrites à la rencontre.  

 

Il est proposé par monsieur Stéphane Brochu l’exemption de lecture du rapport du 

président, la proposition est appuyée par Steve Fournier. 

 

GEN-22-135 Il est proposé par monsieur Stéphane Brochu, appuyé par monsieur Steve Fournier d’adopter 

le procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 6 octobre 2021. 
 

Adoptée 

 

 

3. PRÉSENTATION DU RAPPORT DU PRÉSIDENT 

 

Monsieur Patrick Denis présente le rapport du président. 

 
Mesdames, messieurs,  
 

C’est avec un grand plaisir que nous vous présentons aujourd’hui le bilan de la SADC de Gaspé pour l’année 
2021-2022. Nous sommes très fiers d’avoir soutenu un aussi grand nombre de projets. Ceux-ci contribueront 
assurément à la relance de l’économie locale en cette période post-pandémie.  
 
L’impact de notre SADC a encore une fois été plus que positif. Notre service-conseil gratuit et nos programmes 
d’aide adaptés sont toujours grandement appréciés des entrepreneurs et des organismes. Si bien que le volume 
de demandes d’accompagnement et de financement ne cesse de croître ! 
 
En plus de l’accompagnement aux entrepreneurs et des aides financières, notre équipe a contribué à trouver 
des solutions aux grands enjeux de notre territoire comme les places en garderie, la pénurie de main-d’œuvre, 
ainsi que celle du logement.  
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Les administrateurs ont eux aussi été très actifs en travaillant à la modernisation de la politique de gestion des 
ressources humaines, à la création d’une politique de télétravail et à la gouvernance de l’organisme. Nous 
avons aussi finalisé notre planification stratégique des cinq prochaines années. 
 
En 2022-2023, nous entendons poursuivre sur notre lancée des trois dernières années où nous avons doublé 
notre portefeuille de clients avec plus de 4,1 millions de dollars d’investissement. Le développement durable, le 
soutien au lancement et à la relève d’entreprise, ainsi que la réalisation d’un plan de communication seront au 
centre de nos préoccupations tout comme notre intention d’être davantage présent dans toutes les 
communautés du territoire. 
 
En terminant, je tiens à saluer tous les promoteurs qui ont eu l’audace de lancer ou reprendre une entreprise 
dans le contexte de la dernière année. Je remercie également nos partenaires, nos administrateurs et tous nos 
employés pour leur excellente contribution au cours de la dernière année. Grâce à vous, La Côte-de-Gaspé 
connaît un essor qui fait l’envie de plusieurs autres territoires !  
 
Nous tenons aussi à souligner le départ d’un administrateur de longue date, monsieur Dave Ste-Croix. Arrivé 
au conseil d’administration en 2005, il a fait partie du comité d’investissement pendant 16 ans et fut notre 
secrétaire-trésorier des trois dernières années. Malgré son départ du C.A., Dave poursuivra son implication au 
comité d’investissement comme membre externe. Un gros merci pour ton implication.  
 
Enfin, un grand merci à vous tous qui êtes présents aujourd’hui, ainsi qu’à toute la collectivité pour la confiance 
témoignée envers la SADC de Gaspé.  
 
Patrick Denis, président 

 

 

4. PRÉSENTATION DU BILAN DES PRINCIPALES RÉALISATIONS 2021-2022  

 

Monsieur Dave Lavoie présente le bilan des principales réalisations pour l’année 2021-

2022, et Sophie Bourdages présente le bilan DD, suivi par la présentation des coups de 

cœurs de chaque membre de l’équipe. 

 

Les coups de cœur  

Alexandre : Le Couloir, Murdochville, Alexandre Thibodeau et Jean-Philippe Poulin 

Sandy : Camping des Appalaches, Rivière-aux Renard, Cindy Coulombe et Simon Côté 

Dave : Évènement Concert’Action, 30e édition, Tourisme durable et Gespeg 

Sophie : Comité de développement local de l’Anse-à Valleau 
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5. PRÉSENTATION ET ADOPTION DU RAPPORT DU VÉRIFICATEUR POUR 

L’ANNÉE 2021-2022 
 

Monsieur Patrick Denis invite monsieur Jean-Philippe Chrétien, comptable agréé chez 

Raymond Chabot Grant Thornton, bureau de Gaspé, à venir présenter les états financiers 

vérifiés de la SADC de Gaspé. 

 
GEN-22-136 Après présentation et discussions, 

 

Il est proposé par monsieur Éric Guénette, appuyé par monsieur Julien Tapp d’accepter les états 

financiers vérifiés de la SADC de Gaspé au 31 mars 2022. 
 

Adoptée 

 

 

6. NOMINATION DES AUDITEURS POUR 2021-2022 
 

Monsieur Dave Lavoie mentionne que le mandat avec la firme RCGT étant terminé, 

l’organisme a procédé à un appel d’offres et reçu deux soumissions pour le mandat 

incluant les trois prochaines années financières, se terminant en mars 2025. Le conseil 

d’administration propose de retenir la firme MNP, avec la soumission plus basse. 

 
GEN-22-137 

 
  

Après discussion, 
 

Il est proposé par monsieur Michel Joncas, appuyé par madame Marie-Claude Brière de retenir 

la soumission de la firme MNP. 
 

Adoptée 
  

 

7. PRÉSENTATION DU PLAN D’ACTION ET DU BUDGET 2022-2023 
 

Monsieur Dave Lavoie fait la présentation des grandes lignes de la planification 

stratégique des cinq prochaines années et du plan d’actions 2022-2023. Il présente 

également le budget pour l’année 2022-2023. 
 

 

8. MODIFICATIONS AUX RÈGLEMENTS GÉNÉRAUX  
 

Monsieur Dave Lavoie présente les modifications proposées aux règlements généraux par 

le comité des politiques. La plupart des modifications touchent la composition du conseil 

d’administration et l’actualisation des moyens des communications. Il mentionne 



 

Assemblée générale annuelle du 6 septembre 2022 6 

également qu’en raison de certaines procédures administratives, les modifications seront 

effectives seulement à compter de la prochaine assemblée annuelle prévue en juin 2023.  

 

L’assemblée propose d’ajouter les modifications suivantes : 
  

Éric Guénette suggère de remplacer les mots « vice-président » par « la vice-présidence » 

tout au long document. 

 
 

GEN-22-138 

 
  

Après présentation et discussion, 
 

Il est proposé par madame Marie-Claude Brière, et appuyée par madame Carmelle Mathurin 

d’accepter les modifications aux règlements en bloc, en tenant compte de la correction de 

monsieur Éric Guénette. 
 

Adoptée 
  

 

9. ÉLECTIONS DES ADMINISTRATEURS 
 

Monsieur Dave Lavoie présente les candidatures proposées par le conseil 

d’administration et supportées par les collèges électoraux pour chacun des secteurs en 

élection. Les candidatures du secteur municipal seront d’une seule année en raison des 

modifications aux règlements généraux qui entreront en vigueur à la prochaine AGA. 

 

− Pour le secteur Agriculture, monsieur Julien Tapp est intéressé à renouveler pour 

un mandat de deux ans;  

− Pour le secteur Financier, madame Emmanuelle Desrochers-Perrault, auparavant 

représentante du secteur municipal Murdochville, est intéressée à renouveler un 

mandat pour deux ans pour le secteur Financier;  

− Pour le secteur Manufacturier transformation, monsieur Patrick Denis est 

intéressé à renouveler pour un mandat de deux ans; 

− Pour le secteur Municipal-Gaspé, monsieur Réal Côté est intéressé à renouveler 

pour un mandat d’un an; 

− Pour le secteur Municipal-Estran, monsieur Nelson Fournier est intéressé à 

renouveler pour un mandat d’un an; 

− Pour le secteur Municipal-Murdochville, aucune candidature n’a été proposée. 

 
GEN-22-139 Il est proposé par madame Carmelle Mathurin, appuyée par monsieur Christian Babin 

d’accepter en bloc les candidatures présentées. 
 

Adoptée 
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10. AUTRES SUJETS 

 

Aucun autre sujet 

 

 

 

11. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Monsieur Patrick Denis remercie toutes les personnes de leur présence et les invite à se 

déplacer vers la Taverne du Berceau du Canada pour le goûter préparé par Sarcelle, 

nouvelle entreprise en restauration et pour profiter de l’ambiance musicale assurée par 

Juan Sebastian Larobina. 
 

 

L’ordre du jour étant épuisé, 

 
GEN-22-140 Il est proposé par monsieur Patrice Élément, appuyé par monsieur Michel Joncas de lever cette 

assemblée à 17h27. 

 

Adoptée 

 

 

 

 

 

 

Patrick Denis, président d’assemblée et Sandy Beaulieu, secrétaire d’assemblée 
 


